

# 党史宣讲 普法宣传

## 周口市中级人民法院帮扶村里送“法理”

□记者 陈永团 文/图

**本报讯** 为进一步推动“我为群众办实事、我为企业解难题”活动走深走实,充分发挥党员干部学党史、强党建的引领带动作用,按照周口市中级人民法院党组安排部署,近日,该院副调研员刘伟、政治部副主任朱艳华一行五人到帮扶村开展党史教育宣讲和普法宣传进企业活动,并为大任庄送去了彩色电视机和写字板,以便更好地进行党史学习教育。

在村委会,刘伟用通俗易懂的讲解形式,从党史学习教育要坚持与基层组织建设相结合、与党员作用的发挥相结合、与大任庄乡村振兴

相结合三个方面,向村“两委”班子和党员代表宣讲了中国共产党的初心使命、中国特色社会主义事业的光辉历程。

大家纷纷表示,要永远牢记党的宗旨和革命先烈的丰功伟绩,充分发挥党员的先锋模范作用,履行好自己的责任和义务,以昂扬姿态为乡村振兴事业贡献力量,以优异成绩迎接建党100周年。

随后,刘伟一行到大任庄鑫财源冷库厂和扶贫帮扶车间进行走访,重点了解企业发展的形势、生产经营状况及市场前景,围绕企业发展中可能遇到的涉法难题进行普法,指导企业依法依规经营。



走访扶贫帮扶车间

## 淮阳区检察院强化监督

### 织密社区矫正工作“网”

□记者 彭慧

**本报讯** 为严格规范社区矫正执法工作,推进社区矫正对象脱管、漏管专项检察活动扎实开展,努力践行“我为群众办实事”实践活动,有效助推社会和谐稳定,近日,淮阳区人民检察院第三检察部到淮阳区葛店乡司法所实地检查社区矫正工作,周口市人民检察院第五检察部到场指导工作。

检查中,他们与社区矫正人员面对面谈话,查阅2018年以来社区矫正对象有关法律文书、工作档案、执行档案、病情复查等材料,查看社区矫正机构的登记表册、台账资料,对现有社区矫正对象进行手机定位检查及电话核查,并与社区矫正机构工作人员谈话,走访社区周边群众,全面了解掌握社区矫正交付执行、监督管理、解除和终

止各环节工作的开展情况,从中发现是否存在社区矫正对象脱管、漏管等问题,做到底数清、情况明、问题找准。

通过此次社区矫正工作,增强了社区矫正对象接受矫正教育的自觉性和主动性,规范社区矫正职能主体的履职行为,维护刑罚执行的严肃性和权威性,更好地提升了检察公信力。

在开展社区矫正对象脱管、漏管专项检察活动中,淮阳区人民检察院主动加强与区人民法院、区公安局、区司法局等有关单位的沟通协调,争取理解与配合,形成专项检察工作合力,确保专项检察活动顺利开展。下一步,淮阳区人民检察院将继续加大社区矫正检察监督力度,通过依法履职推动检察队伍教育整顿走深走实,取得实效。

## 鹿邑县法院“云调解”

### 执结一起婚约财产纠纷案

□记者 彭慧

**本报讯** 近日,鹿邑县人民法院谷阳人民法庭线上调解并执行到位一起婚约财产纠纷案件。

2020年初,张某与薛某经人介绍相识,张某以结婚为由向薛某支付彩礼14万元并购买“三金”等,女方陪嫁若干。二人按习俗举办婚礼但未领取结婚证。婚后一个月,二人发生矛盾,张某通过网上立案向鹿邑法院起诉,要求薛某返还全部彩礼和“三金”。

因双方当事人均在外地打工,承办法官赵泉舟为节约当事人诉讼成本,线上给双方送达了传票等法律文书,并线上主持调解,女方同意返还男方彩礼75000元。令双方当事人没想到的是他们纠缠几个月的纠纷,在法官的引导下,从交换证据到审理结案,仅用20多天时间就解决了。

结案后,赵泉舟又引导双方当事人快速执行到位,男方拿回彩礼款75000元,女方取回婚前个人嫁妆,该案一次性解决。

## 扶沟县法院办实事

### 法治教育课讲到村小学

□记者 彭慧

**本报讯** 为促进队伍教育整顿工作落到实处,结合“我为群众办实事”实践活动,近日,扶沟法院组织青年干警来到固城乡海岗村小学开展法律知识宣讲活动,用实际行动关心关爱农村留守儿童,让法治阳光播撒进孩子们稚嫩的心灵,呵护他们健康成长。

法治教育课上,宣讲干警结合小学生的特点,用一个个具体的身边事例进行释法,给孩子们讲授生动有趣的法治小故事,进行有关未成年人人身安全的普法教育。宣讲干警根据不同年龄段的学生心理特点和知识水平,选取不同的典型案例,用通俗易懂的语言向同学们讲解法律知识,教育同学们树立法治意识、提高法治观念和自我保护的能力,增强他们学法、知法、守法、用法意识,让法治的种子在孩子们幼小的心灵中播种、成长,引导孩子们学会运用法治思维走好自己的人生道路,自

觉抵制各种不良行为及违法行为的引诱和侵害。

讲课期间,宣讲干警给孩子们发放了适合小学生阅读的法律宣传资料,还不时的走到孩子们中间与他们展开互动,近距离和孩子们探讨对法律的认识,耐心解答孩子们的发言提问。干警们精彩的授课赢得了现场师生的阵阵掌声,他们全神贯注,认真听讲,积极提出有关问题与干警互动,现场气氛非常活跃。听讲的同学们表示要把普法宣传资料带回家中,把今天学到的法律小知识告诉远在外地的父母和身边的亲人。

通过这堂法治教育课,孩子们感受到了更多的关心和关爱,相信播撒的法治种子已在他们心中生根发芽,让他们能在法治的护佑下健康成长。今后,扶沟法院将继续高度重视司法职能延伸,通过多层次、多维度、多形式的法治宣传教育工作,帮助辖区中小学生树立正确法治观念、增强法律意识,共同营造良好的法治环境。